

Precio de suscripción:
 0'50 peseta
 al mes.

EL VIGÍA CATÓLICO

Anuncios y remitidos
 á precios convencionales
 Pago adelantado.
 Administración:
 Santa Clara 28.

DE CIUDADELA.
 CON APROBACION DE LA AUTORIDAD ECLESIASTICA.

ODIO QUE ES AMOR

En nuestra época se habla mucho de unión, de amor, de tolerancia, de moderación de caridad. Se ha abusado de esta doctrina; se ha esparcido en las inteligencias la confusión en este punto.

Aquí está indicada una de las dolencias de la generación actual: no hay firmeza de principios, de aquí esa impotencia, ó debilidad para afirmar, y sostener ninguna verdad, no hay energía para negar nada todo se excusa, todo debe tolerarse, todo puede justificarse no se ve distinción marcada, todo parece igual: hemos venido á caer en una especie de escepticismo, é indiferentismo práctico.

Y esa fusión universal es mirada como última etapa del progreso de la humanidad y como el fruto más preciado de la moderna civilización.

Esta caridad que se enseña y se practica en nuestro fin de siglo; esta fraternidad que nada distingue, esta tolerancia, que todo lo dispensa; esta solidaridad moderna que pretende colocar su trono sobre la caridad cristiana, no es la verdadera caridad, cristiana, no es el verdadero amor.

Cierto es, que por sus frutos se conoce el árbol, que las obras son la prueba del amor; no hay duda que la decantada filantropía de nuestros días deslumbra á los incantos con brillante hoja de servicios.

Pero, aun con este supuesto, decimos, que no es caridad, no es amor. Esa vida exhuberante, estos frutos tan deleitosos á la vista, estas obras tan aparatosas, tienen por raíz y principio ó bien una pasión, ó un impulso humano pasajero, ó bien la rutina miserable ó el servilismo más ciego.

¿Quereis conocer, cual es el síntoma cierto, decisivo del verdadero amor? Es el odio. El odio es inseparable del amor: el odio no es más que una fase, el dorso del amor. Odiad el mal, y amad el bien, nos dice el Señor por el profeta Amós. Quien ama el bien, debe aborrecer sinceramente todo lo que es contrario al bien que ama. El corazón de aquella madre juzgado por Salomón, amaba sinceramente á su hijo, y por eso aborrecía la muerte, enemiga de la vida de aquel ser tan querido.

La virgen que ama y guarda con esmero los lirios de su castidad, odia ese reptil

inmundo que lo mancha con su baba ó lo deshoja, ó roe con su boca.

El literato que ama la galanura de la frase, siente aversión á todos los vicios de la dicción.

BAILES, TEATROS, NOVELAS

¡No sé por qué tanto disputar!

¡Si es tan sencilla la cosa!...

¿Quieren Vds. que les diga si el baile es bueno ó malo?

Pues bien; el baile es bueno, si el baile es... bueno; y el baile es malo, si el baile es... malo.

¿Hay nada más claro que esto?

¿Y qué hay que decir acerca del teatro?

Pues, que el teatro es malo, si el teatro es... malo; y el teatro es bueno, si el teatro es... bueno.

Me parece que en esto debemos convenir todos.

¿Y de las novelas?

Pues la misma canción; las novelas son malas, si las novelas son malas; y las novelas son buenas, si las novelas son... buenas.

Pero es el caso que *este* baile, *este* teatro y *esta* novela, en concreto, me ponen con harta frecuencia en peligro de pecar; más aún, me incitan á pecar y peco.

¡Ah! Pues la solución no puede ser más sencilla: esa novela, ese teatro y ese baile son malos para tí, aunque quizás para otros no lo sean.

Pero en general.....

¡Dale! En general todas esas cosas si son buenas, son buenas; y si son malas, son malas.

Pero hay tales bailes en concreto..... que son siempre malos para todos.

Pues entonces *tu dixisti*, esos bailes son malos para todos, siempre y en concreto.

Pero..... ¿y en abstracto?

Pero..... ¿y bailas tú alguna vez en abstracto?

SAJ.

(Del Mensajero del Corazon de Jesus.)

Justo castigo

La rapiña yanqui no podrá consumarse con las falcidades que por lo visto suponía el gobierno norteamericano.

Es sensible que los obstáculos no hayan surgido por parte de los que teníamos deber ineludible de impedir á todo trance las desmembraciones del territorio; pero el hecho es, que ante la ocupación arbitraria que los yanquis pretenden, ante la expansión territorial que conculcando el derecho y pisoteando la justicia se proponen realizar los Estados Unidos, se levanta la enérgica protesta de los naturales del país, la exactitud resuelta y decidida de los habitantes de aquellas tierras, que se disponen á rechazar con las armas una

nueva dominación, que si se juzga por los actos de soberanía hasta ahora conocidos, había de resultar más odiosa é irritante.

En Filipinas no es muy envidiable la situación de las fuerzas que manda el general Otis; especialmente las que se proponían posesionarse de Ilo Ilo; en Cuba persiste en luchar Máximo Gómez y sin que el egoismo ni la parcialidad nos inspiran, hay que reconocer que esa contienda reprochable cuando se dirigía contra España, tiene perfecta razón de ser, al dirigirse contra un pueblo cuya soberanía no tiene otro fundamento que el uso arbitrario é inmoderado de una fuerza puesta al servicio de la más desatentada ambición.

Los Estados Unidos no tienen á su favor más que los títulos que pueda proporcionar la arbitrariedad y el despojo.

Constituyen, pues, verdadero castigo esa resistencia y esos esfuerzos que para dominarla habrán indudablemente de realizar los Estados de la Unión.

Del uso de las luces en las iglesias

Si se trata de las luces que se ponen en las iglesias por causa de la obscuridad; se cree pueden ser de diferentes materias. Se funda esto en la práctica y respuesta de la Sagrada Congregación de Ritos.

Si se trata del ornato, pompa ó mayor solemnidad, parece que no están prohibidas las materias muy purificadas. Se funda esto en ciertas permisiones de la Sagrada Congregación de Ritos, dadas á las Congregaciones que se ocupan de las misiones; pero dichas luces han de estar fuera del altar.

Si se trata de las luces que se ponen para el culto de Dios, todas ellas han de ser ó de aceite de oliva ó de cera de abejas.

De consiguiente, todos los cirios, blandones y hachas que se pongan en los altares y en los cercanos á ellos, durante el tiempo de la Misa, exposición y funciones religiosas, han de ser de cera de abejas, quedando prohibidos todos los demás compuestos de otras materias.

Esto está confirmado por decreto general de 3 de Marzo de 1821 y aprobado por Pío VII en 3 de Abril del mismo año. Más tarde se ha reproducido la prohibición *nominativa* de ciertas materias, según decreto de la Sagrada Congregación de Ritos de 14 de Septiembre de 1843, que dice: «Los cirios de estearina para el culto divino quedan prohibidos.» El Papa Pío IX, en 10 de Diciembre de 1857, declaró no ser decoroso ni digno el uso de cirios que no sean de cera para la

iluminación de los altares.

En la archidiócesis de Sevilla, por circular del eminentísimo Cardenal González, se recordó el cumplimiento de estas disposiciones, principalmente con respecto á los altares en que está de manifiesto el Santísimo Sacramento y los monumentos de la Semana Santa.

BOLETIN RELIGIOSO

Juésves 19.—San Canuto rey y mártir.

Viérnes 20.—San Sebastian mártir.

Sábado 21.—Santa Inés virgen y mártir.

Cultos

Juésves 19.—La Misa y oficio divino son del 3.º día de la octava de San Antonio abad, con rito semidoble, color blanco, haciendo conmemoración de Santos Mario y compañeros mártires.

La oración de 40 horas continua en María Auxiliadora, la exposición es de 5 á 6 de la tarde.

Viérnes 20.—La Misa y oficio divino son de los Santos Fabian y Sebastian mártires, con rito doble mayor, color encarnado.

En la Catedral, sermón por el M. I. Sr. Canónigo D. Juan Morera y despues de Nona procesion en honor de San Sebastian Patron menor.

Sábado 21.—La Misa y oficio divino son de san Fructuoso y compañeros mártires, con rito doble, color encarnado.

En San Agustín despues del Rosario, Felicitacion Sabatina á Maria Inmaculada.

APOSTOLADO DE LA ORACION.

INTENCION GENERAL PARA ENERO

El respeto á la autoridad.

¡Oh Jesus mio! por medio del Corazon Inmaculado de María Santísima os ofrezco las oraciones, obras y trabajos del presente día, para reparar las ofensas que se os hacen, y por las demás intenciones de vuestro Sagrado Corazon.

Os las ofrezco en especial, á fin de que los cristianos aprendan á respetar cada vez la autoridad, sobre todo la de Dios, la de los padres y la de los maestros.

PROPÓSITO.

Examinarnos todos los días sobre este punto.

Recomendaciones de este mes para el centro local de Ciudadela:

1.ª La educacion cristiana de la juventud.

2.ª Las necesidades especiales de Menorca.

3.ª Varias necesidades particulares y acción de gracias al Sagrado Corazon de Jesús por beneficios recibidos.

Santos Patronos del Apostolado en el mes de Enero y días en que los celadores y celadoras pueden ganar indulgencia plenaria con las condiciones ordinarias.

Día 3, Santa Genoveva.

» 29, San Francisco de Sales.

R. I. P.

Se recomienda á los miembros del Apostolado la aplicación de sufragios, por el alma de un asociado y las de tres asociadas, que fallecieron durante el mes de Diciembre.

A. M. D. G.

Gacetilla.

En nuestra Catedral.—La fiesta de San Antonio Abad, Patron de Menorca, se celebró con el acostumbrado esplendor. Cantáronse solemnes Vísperas, Maitines y Laudes, habiéndose ejecutado una Misa á canto llano en la que fué oficiante el M. I. Sr. Maestrescuela, asistiendo á ella el Exmo. Sr. Obispo y nuestra M. I. Corporación Municipal, y ocupando la sagrada cátedra el Rdo. D. Miguel Pons Gorrias, Sochantre. Despues de Nona se organizó la procesion que, presidida por nuestro Exmo. Prelado con ornamentos pontificales, recorrió la carrera acostumbrada, abriendo marcha tres individuos del M. I. Ayuntamiento montados en briosos corceles, sosteniendo la tradicional bandera uno de aquellos señores concejales. Amenizó dicho acto una Banda de música, terminando con la bendición que, de regreso en la Catedral, dió el Rdo. Sr. Obispo. Como en los años anteriores, la concurrencia de fieles á tan solemnes funciones fué numerosísima.

Visitas.—Con motivo de la festividad de San Antonio fueron muchas las personas que visitaron nuestro Hospital Municipal, quedando sumamente complacidas del aseo y limpieza en todas las dependencias, no pudiendo menos, en su consecuencia, de elogiar el celo y cuidado que muestran las Hermanas de la Consolación en la dirección de aquel benéfico centro.

En la iglesia de San Antonio.—Despues de un devoto Novenario, que se ha dedicado al Santo Titular, durante cuyo ejercicio cantaron los *Padrenuestros* y gozos algunas de las Hermanas de la Consolación y jóvenes asiladas, celebróse ayer Misa de Comunión, que dió el M. I. Sr. Canónigo Lectoral. Por la tarde predicó el Rdo. D. Rafael Mascaró, Vicario, cantándose luego solemnemente el *Te Deum*, habiéndose visto muy concurrida dicha iglesia durante todo el día de ayer.

Nuestro Prelado.—Procedente de Mahon y Mercadal llegó el lunes por la mañana á esta ciudad el Excmo. Sr. Obispo acompañado de su familiar Dr. Garcés. Reciba nuestro amadisimo Prelado nuestro más afectuoso saludo de bienvenida.

Robos.—Parece que estos días pasados fueron robadas en ciertas casas de esta ciudad algunas sobrasadas, sin que la Guardia Civil haya dado, que separamos, con los cacos.

Buen pensamiento.—Por iniciativa del Excmo. é Ilmo. Sr. Obispo de esta Diócesis se reunieron el juésves de la semana pasada los socios del Centro Católico de Mahon al objeto de pasar un rato en agradable conversacion sobre algun punto interesante que pudiera servir de instruccion á los mismos. El socio D. Bartolomé M. Allés expuso algunas nociones astronómicas acerca del número y division de las estrellas conocidas, su magnitud, etc., etc. El Sr. Obispo tomando por pretexto contestar á la pregunta formulada por el Sr. Allés al inquirir para que habia criado Dios tantos soles y estrellas, expuso en elocuentes frases el variado y magnifico aspecto que presentan los cielos visto desde los planetas, en especial de Saturno, en el que se observan ocho lunas y un anillo luminoso. Siguió S. Ilma. el discurso explicando tantas cosas y haciendo tan adecuadas consideraciones que fué escuchado con gusto y admiracion de cuántos se habian allí reunido. Más de una hora habló el Sr. Obispo con la claridad y elocuencia que le caracterizan. Antes de despedirse dió S. S. Ima, la Santa Bendicion. Grato nos es consignar como cuentan seguir en Mahon esta especie de conferencias familiares, que podrán ser de gran provecho para aquellos buenos socios.

Sufragio.—Hoy se ha celebrado solemne Misa de Requie, en la Iglesia del Convento de Santa Clara, en sufragio del alma de D.ª Maria Pinazo (Q. E. P. D.), Madre de nuestro Prelado. Ha asistido al funeral, Su Excelencia Ilustrísima, habiendo oficiado su Sr. Secretario de Cámara Dr. D. José Jover.

Fallecimiento.—Anteayer pasó á mejor vida, despues de recibidos todos los Sacramentos, D. Matías Tarberner, persona recomendabilísima por sus cristianos sentimientos y acrisolada honradez. A su en-

tierro asistieron comuniones del *Círculo Católico* y del cuerpo de *Guardia Civil*, del que habia formado parte el finado, y además numeroso concurso de amigos.

El Señor le haya concedido el premio de los justos.

Un testigo ocular nos envia la siguiente reseña.

Funciones religiosas.— Solemnísimas fueron segun informes las que se celebraron en San Juan dels Horts de Carbonell el domingo último. A esto de las siete y media de la mañana llegaba á aquel lugar S. E. I. el Sr. Obispo de esta Diócesis acompañado de su familiar el Dr. Garcés. Recibieronle en el patio del predio Carbonell el Sr. propietario del mismo, su apreciable familia, varios distinguidos amigos, dos Sres. Canónigos de esta Santa Iglesia Catedral, algunos Cura Párrocos y eclesiásticos varios quienes invitados al efecto se habian reunido allí de antemano. Dirigieronse todos á la Iglesia parroquial recientemente restaurada merced á las limosnas de los fieles y en especial del referido Sr. Propietario, ofreciendo un hermoso golpe de vista el templo en su interior con su nuevo y elegante altar, nuevo púlpito y nuevo embaldosado!

Serian ya las ocho, cuando el Sr. Obispo despues de haber bendecido el nuevo sagrario celebró la Santa Misa en la que distribuyó la Sagrada Eucaristia á unas cien personas, cosa extraordinaria, atendiendo á las condiciones del lugar. A las diez se cantó la mayor que fué á dos voces con acompañamiento de armonium ejecutando una partitura con la maestria que les distingue los Sres. Salom y Sintés Sochantres de la Catedral. Fué celebrante el R. Sr. Ecomo. de dicha parroquia D. Jaime Riera, y el Sr. Obispo ofició de medio pontifical, asistido por los M. I. Sres. D. Roque Coll Maestrescuela, D. Jaime Serra Canónigo de esta Catedral y D. Juan Morillo Ecomo. de Sta. Maria de Mahon. Al ofertorio subió al púlpito S. E. I. y dirigió á la numerosa concurrencia de fieles que llenaba la nave del Templo su autorizada palabra que como siempre oportuna, expresiva y elocuente dejó complacido al auditorio. Por la tarde administró S. E. el Sacramento de la Confirmacion á varios niños quienes fueron apadrinados por el Sr. D. Bernardo de Olives y su Sra. hermana D.ª Carolina hijos de los Sres. Conde de Torre Saura.

Gratisima fué para aquellos campesinos la impresion producida por tal fiesta que pueden contar como un acontecimiento, y no menos placentera para todos los invitados quienes guardaran de ella imperecedero recuerdo.

Gracias al cielo que hizo brillar un sol sin nubes como en un día de hermosa primavera, gracias á la bondad del Excmo. Dr. Castellote nuestro venerable Sr. Obispo, siempre afable y jovial con todos grandes y pequeños, gracias al Reverendo Clero y á las distinguidas personas y familias de los Sres. Conde de Torre Saura, D. Jose de Olives, D. Joaquin Comella y otras que con su asistencia contribuyeron al esplendor de la fiesta, y gracias en fin al Sr. D. Juan Salort y apreciable familia quienes con su proverbial caballerosidad é hidalgnia se mostraron como en casos parecidos tan obsequiosos como espléndidos. Glorificado sea el Señor en sus Santos.

Inauguración.—Esta noche se abrirá al público la recién creada escuela nocturna, de que hablamos en el número del sábado. El local es el mismo en que está instalada la Escuela diurna de 1.ª Enseñanza adjunta al Seminario Conciliar. Parece que hay un número regular de niños inscritos á dicha escuela.

MAHON

—El día 9 del actual fondeó en el puerto de Mahon procedente de Marsella el bergantín goleta italiano «Elisabet C.» con cargamento de cemento para las obras de la Mola.

El martes 10 del actual el Excmo Sr. Obispo celebró en la Parroquia de San Francisco de Mahon el Santo Sacrificio en el altar de San Antonio de Pádua, visitando seguidamente S. E. Ilma. la cripta de dicha parroquia, la casa de Misericordia y la Biblioteca Pública de aquella ciudad.

—El martes de la semana pasada quedó colocada en el altar mayor de la iglesia de Religiosas Concepcionistas de Mahon la hermosa imagen del Sagrado Corazon de Jesús feliz coronamiento de la importante renovación de dicho templo.

—El lunes 9 de los corrientes se declaró en esta ciudad un incendio en el pajar del predio *Son Tari*, propiedad de los Hermanos Sres. D. Bartolomé y D. Francisco Piris. Se quemaron unos 60 quintales de paja, varios otros efectos sufriendo el edificio los perjuicios consiguientes. Acudió la Guardia Civil, no lamentándose desgracias personales, parece que el incendio fué casual.

—El Excmo. Sr. Obispo visitó el miércoles pasado la Parroquia de Nuestra Señora del Rosario del pueblo de Villacarlos, y el viernes S. S. Ilma. acompañado del Sr. Alcalde y primer teniente de la Corporación Municipal de Mahon visitó las Escuelas Públicas de dicha ciudad.

Telegramas.

Madrid 11.—El señor Sagasta ha desmentido en absoluto las negociaciones de venta de las Carolinas á Alemania.

Todo, dice, es fantasía. Es imposible negociar la cesión de territorios, porque se necesita la autorización de las Cortes.

En Lóndres el diputado Rollit ha pronunciado en el Parlamento un notable y elocuente discurso, en que ha hecho resaltar la necesidad de que cada día sean más amistosas las relaciones entre Inglaterra y Francia. Dijo que es de todo punto indispensable que cuanto antes se resuelvan las cuestiones internacionales pendientes á fin de que se pueda normalizar el comercio é Inglaterra contribuya al Certámen de 1900 con una brillante representación de sus productos é industrias.

Madrid 11.—En el Circulo Mercantil de la ciudad de Salamanca han celebrado una reunión numerosas representaciones de las clases productoras para protestar de la apatía que muestra el Gobierno en llevar á la realización los acuerdos adoptados por las Cámaras de Comercio en la Asamblea de Zaragoza.

Madrid 11.—Ha llegado á Santander procedente de la la Habana el vapor «Aquitania», conduciendo á su bordo 1500 repatriados.

Durante la travesía fallecieron dos soldados naturales de Zaragoza.

A bordo del vapor regresan á España algunos soldados naturales de estas islas.

Madrid 11.—Los yankees propónense aplicar á Filipinas un régimen igual ó parecido al que disfrutaban los ingleses en Egipto.

De este modo se les harán grandes beneficios á los tagalos.

Madrid 11.—Aguinaldo ha publicado un manifiesto, en el cual se culpa á los yankees de la sangre inocente que se vierte en Cuba.

Madrid 12.—Los ministros de la Corona han celebrado Consejo.

Se acordó ampliar en cinco millones de pesetas el crédito abierto para la repatriación de los soldados de Cuba.

Esta terminará el día 20 del corriente.

Actualmente se hallan en camino 14 vapores conduciendo repatriados.

Madrid 12.—Se agrava la situación entre los tagalos y los americanos y hasta se ha llegado á decir que es inevitable un rompimiento.

Madrid 11.—*Daili Telegraph* publica un despacho de Washington dando cuenta de que el Senado yankee ha votado una ley de 2.000.000 de dollars para repartirlos entre los oficiales que tomaron parte en el combate de Santiago de Cuba.

El viaje del presidente de Costa Rica parece que se relaciona con las divergencias surgidas entre su patria y los Estados Unidos con motivo del asunto del canal de Nicaragua.

El señor Iglesias visitará Francia y España.

Ha producido buena impresión en los centros oficiales de esta capital la noticia de que Alemania no ha autorizado á sus representantes en Filipinas para que se encarguen de la misión de velar por los intereses de súbditos españoles residentes en el Archipiélago filipino.

Aquí se califica de correcta neutralidad (?) la actitud de Alemania, francamente adicta á los Estados Unidos.

Según despachos de Manila Mister Ottis no ha desembarcado en Ilo-Ilo por habersele prohibido terminantemente por telegramo mister Mac-Kinley, quien teme surja alguna complicación en el momento de ratificarse la paz.

Dicen además que las relaciones entre yankees y tagalos son cada día más tirantes.

En Washington se ha reunido la Comisión de negocios extranjeros la cual presentó dictámen favorable al tratado de paz con España.

No ha habido ninguna enmienda.

Madrid 12.—En el consejo celebrado por los ministros se leyó un telegrama del general Ríos el cual participa al Gobierno sus propósitos de atacar á Manila.

Movimiento del puerto.

Entrados.

Día 12.—De Barcelona pailebot «Balear» de 63 tods., pat., Gabriel Arguimbau con 7 trips., y efectos.

Día 12.—De Cete pailebot «Paloma» de 34 tods., pat., Jaime Vives con 5 trips., y lastre.

Buques despachados

Día 12.—Para Palma, pailebot «Galatea» de 38 tods., pat. Bartolomé Amengual, con 5 trips., 1 pas. y efectos.

18.—Para Barcelona, pailebot «Lorencito» de 43 tods. pat. José Bagur, con 6 trips. y efectos.

Para id., pailebot «Flor del mar» de 40 tods., pat. Bartolomé Piris, con 5 trips.

SECCIÓN DE NOTICIAS.

ESPAÑA

Nuevas noticias del general Ríos respecto á los españoles prisioneros de los tagalos, anuncian que el capitán general interino de Filipinas continúa trobajando activamente, creyendo que sus gestiones tendran en breve plazo un éxito satisfactorio.

El Ayuntamiento de Toledo ha repartido 1.100 raciones de pan, bacalao y arroz, entre los obreros de la capital.

Las señoras de la asociación de San Vicente de Paúl distribuyeron otras, 1.200 raciones de la misma especie en el hospital de las Afueras.

El cardenal Sancha repartió, igualmente, 1.000 panes entre los pobres y alumnos del colegio de la Paz, é igual número de vales en metálico y bonos en especie.

EXTRANJERO

»El casino Español de Manila acaba de iniciar una patriótica campaña para allegar fondos con que auxiliar á los prisioneros españoles en poder de los insurrectos, en el momento que éstos nos sean entregados, pues todos sabemos que están materialmente desnudos, siendo precisa la evitacion de un espectáculo lamentable.

«Dicho centro se ha dirigido á muchas personalidades de España y América del Sur que han respondido satisfactoriamente á estos propósitos, disponiéndose ya de 25,000 duros.

«Casi todos los donantes á la célebre suscripción Primo de Rivera, parece que verían con gusto que dicha importante cantidad se la diese aquella aplicacion; pero esto no puede hacerse sin contar con el interesado.»

Un despacho de Nueva-York, dice que el gobierno de Washigton está persuadido de que la ocupacion de Cuba exigirá á los Estados-Unidos grandes sacrificios de hombres y dinero.

Ascienden ya á 34,000 hombres las tropas americanas que se encuentran actualmente en aquella isla, y se trata de enviar más refuerzos ante el temor de que los insurrectos cubanos se nieguen á ser desarmados.

Los españoles residentes en Londres han aumentado con 40.563,40 pesetas el producto de la cuestación organizada con éxito felicísimo por la condesa de Casa Valencia, cuya suma ee destina al fomento de los colegios de huérfanos establecidos en Guadalajara.

Telegrafian de Washington haber llegado á aquella capital una comision de Puerto-Rico, compuesta del doctor D. Rafael Valle, el señor Lugo Viñas, comerciante, Gandía y otros con el exclusivo objeto de conferenciar con Mac-Kinley y pedirle declare á Puerto-Rico un territorio con parlamento propio, que decrete elecciones municipales, sustituya el gobierno militar por el é introduzca grandes reformas.

Segun un telegrama de Nueva York ha fallecido en Georgia una hija de Calixto García.

Mac-Kinley ha ofrecido un buque de guerra para conducir á la Habana los restos mortales del padre y de la hija.

¡Un periodista condenado en Alemania por burlarse del dogma de la Inmaculada Concepción! he aquí una noticia que parecerá inverosímil á primera vista y que es, sin embargo, rigurosamente cierta. El tribunal de Colmar (Alsacia) ante el que el escritor impío había sido llevado, sentencióle á un mes de prisión, fundándose en que el hecho de burlarse del dogma de la Inmaculada Concepción de María constituye un ultraje para la Iglesia Romana, que lo ha proclamado solemnemente por boca de su Jefe y lo tiene en veneración especial. La pena es irrisoria, es cierto; pero ¿puede pedirse más á un Estado protestante, que como tal no reconoce, no la Concepción Inmaculada de la Augusta Madre de Dios, pero ni siquiera su virginidad? ¿En qué Estado de los que se llaman católicos sucede otro tanto?

Con gran solemnidad se ha inaugurado en Mazagán la nueva iglesia católica, costeada por el Gobierno español y edificada bajo la dirección de los Reverendos Padres de la Misión española en Marruecos.

El Episcopado prusiano, reunido recientemente en Conferencia general en Fulda, acordó dirigir al Emperador un Mensaje de gracias por la cesión á los católicos alemanes del preciado terreno del *Tránsito de la Santísima Virgen*. El monarca ha contestado por la siguiente carta dirigida al Cardenal Kremenetz, Arzobispo de Colonia:

«*Eminentísimo señor Cardenal*.—V. E., junto con los demás Obispos prusianos reunidos en Fulda, me ha enviado un mensaje por el que veo con placer cuán dulce eco ha tenido en el corazón de los católicos alemanes la cesión del terreno del *Tránsito de la Santísima Virgen*, en Jerusalén, á la sociedad católica alemana de los Santos Lugares, en haber podido presentar á mis súbditos católicos un testimonio de mi solicitud para con ellos, y satisfacer juntamente un antiguo y ardiente deseo suyo.

»V. E. y los demás firmantes del Mensaje pueden estar persuadidos de mi agradecimiento por las expresiones de fiel adhesión á mi persona, como también por las promesas de benévola cooperación al bien del Imperio y del Estado. Reciba el testimonio de mis mejores sentimientos.—De V. E. *Guillermo, Emperador y Rey*.»

Nuestros gobiernos tienen un buen ejemplo que imitar en la iniciativa del ministerio de Justicia de Bélgica, de que da cuenta la siguiente noticia:

«El ministerio de Justicia del reino de Bélgica, M. Bagerems, acaba de presentar á la Cámara un proyecto de ley, por el que se solicita el castigo de las canciones inmorales y frases ofensivas al pudor proferidas en público. Si el acto punible fuera cometido delante de jóvenes de uno ó de otro sexo, menores de dieciséis años, será castigado con uno á tres años de prisión, según las circunstancias, y con una multa de 100 á 1.000 francos. Los conservadores belgas han recibido con satisfacción el proyecto, que llegará de seguro á ser ley antes que finalice la presente legislación.»

Dicen de Tanger que ha fallecido en Marrakesh el ministro de Justicia del sultán, y que se halla gravemente enfermo el introductor de embajadores.

Las últimas noticias de Tafieta acusan que existe una gran perturbación en la corte she-

verifiana. Los sherifes que capitanean la rebelión no quiere entrar en negociaciones con los emisarios enviados por el sultán para restablecer el orden.

Las tropas imperiales siguen acampadas é inactivas á larga distancia del cuartel general de los rebeldes, sin atrever á tomar la ofensiva.

Espérase que pronto serán atacadas por los insurgente.

Continúan enviándose tropas imperiales de refuerzo.

Una comisión nombrada en Santa Cruz ha estado en Washington para pedir á MacKinley recursos con que pagar á los insurrectos que están en armas y se encuentran en la mayor miseria, pero según parece, estas gestiones han sido completamente inútiles.

»Los americanos han establecido en Manila muchos comercios en competencia con el existente; se disponen á realizar la construcción de tres importantes líneas férreas de las proyectadas en Luzon, se han creado compañías comerciales, de vapores, etc.

»Por todas partes se nota una actividad y movimiento á que no estábamos acostumbrados. Circula el oro con profusión, y mueren muchos negocios de mala fe de los que aquí abundaron en todo tiempo.

»Renace la normalidad, y sea cual sea el destino que Dios depare á las islas Filipinas, no creo en la oposición de los indios, que empiezan á estar sugestionados por los hechos contundentes que realizan los cañones de Dewey.

ANUNCIOS.

Escuela nocturna para adultos, a cargo de D. Joaquín Caro.

Se abrirá el miércoles próximo, día 18 del corriente, en el mismo local en que está instalada la Escuela diurna de 1.ª Enseñanza adjunta al Seminario Conciliar: se enseñarán todas las materias que comprende el ramo de Instrucción primaria, y á medida que lo aconseje la condición de los alumnos, habrá clases de ampliación y adorno que versarán principalmente sobre asuntos de especial utilidad para los obreros.

En la Escuela nocturna serán admitidos *gratis* los adultos hijos de familias pobres, sea cual fuere su edad y profesión, pudiendo asimismo concurrir á ella los hijos de familias no enteramente pobres, mediante una retribución módica.

Las horas de clase serán, por ahora, de 7 á 9 de la noche.

Se admiten suscripciones en casa del encargado de la Escuela, calle de Negrete n.º 23, en el Círculo Católico y en la casa de D. Miguel Villalonga, calle de la Fuente, n.º 45.

SUBASTA.

El día 30 del que cursa á las 11 de su mañana y en el despacho del Notario Sr. Anglada,

se venderán en licitación verbal, siempre que las posturas sean del agrado del propietario, la casa num. 28 y el almacén número 30 de la calle de S. Isidro.

Clases de italiano

Lecciones de 1.ª y 2.ª enseñanza á domicilio

Razon: Negrete 23.

Para Barcelona

Saldrá el próximo miércoles día 18 el pailebot FLOR DEL MAR, su patron Bartolomé Piris.

Admite carga y pasajeros.

Lo despacha D. Magín Bonet.

TESORO DEL SACERDOTE

Ó REPERTORIO DE LAS PRINCIPALES COSAS QUE HA DE SABER Y PRACTICAR EL SACERDOTE PARA SANTIFICARSE A SÍ MISMO Y SANTIFICAR Á LOS DEMÁS.

Notablemente aumentado en obsequio de los Seminarios que adoptaron esta obra por texto de Liturgia, Oratoria y Teología Pastoral por el P. José Much Misionero de la Compañía de Jesús

DUODÉCIMA EDICION ESPAÑOLA

A pesar de que, con las adiciones que en esta edición se han hecho, resulta un voluminoso tomo de XVI—1275 páginas en 4.º mayor, se vende en pasta al módico precio de 9 pesetas en Barcelona, y á 10 pesetas en provincias; resultando así este libro acaso el más barato de los de esta clase publicados en España.

Al que tomare 12 ejemplares á la vez, se le añadirá uno gratis, dirigiéndose empero al mismo impresor, Francisco Rosal, Barcelona.

(Del prospecto publicado por la casa editorial).

En la imprenta de «El Vigila» se admiten encargos de esta obra.

Almanaque de los amigos del Papa para 1899, publicado por la «Revista Popular» de Barcelona. Precio 50 céns.